

В городе юности

А. КОСАРЬ

Размах, величие, красота города юности бросаются в глаза сразу же, как только выйдешь из агогона и поднимешься на переходной мост над железнодорожными линиями. В «эль» заметной прозрачной дымке во весь горизонт встали новые многоэтажные дома, вдалеке виден завод, а вокруг высится леса новостроек и крыши башенных кранов, с помощью которых Сталинск как бы устремляется в далёкий полёт.

Прошлое и настоящие города, его красота, могущество созданы неустанными руками, стальной волей, горячими сердцем простых советских людей. Сколько строителей, собравшихся со всех концов нашей Родины, в лучшие годы молодости возвели на земли пустыни и болотах заводы-игнаты и город имени вождя! Потому-то все в Сталинске дышат молодостью, свежестью, неутомимостью.

В гигантских домах на Кузнецком комбинате рождается чугун, чтобы в мартенках статьстью и, пройдя галерею прокатных станов, превратиться в строительные балки, рельсы, листы, сковать на века бетон плитон и швеллеры, вознесшись над Москвой стальными оностами высотных зданий.

На заводе имени Молотова создают мосты: один для Кемерово, что лежит через быструю Томь, другой — для многоводной искусственной реки, по которой будущий вестник поплынет из Волги в Дон московские теплоходы.

На шахтах, взымающих черные колюсы террикона и вышивающих коров у дальних окраин Сталинска, от самой механизированной «Абашевской», где утоль беспрерывным потоком с помощью машин идет из забоя к железнодорожным вагонам, до самых передовых в тресте, самых юных Абагурских штолен — везде на на минуту не перестает быть могучий пульс труда.

На заводе, преобразившем до неизвестности все правобережье Томи, омоловившим Кузнецк, в ваннах плашется жильный, только что расплавленный алюминий.

На строительных лесах во всех частях города возвинчат и быстро растут жилые дома, школы.

В каждом институте: и в Сибирском металлургическом, и в педагогическом, и в учителеском готовятся к завтрашнему самостоятельному пути инженеры-металлурги, горячии, учителя...

В любом уголке города юности, который не охватывает взглядом даже с горы Соколухи, везде думают и заботятся об одном — о мире.

2

Пройдите по огромным цехам к самому крайнему сортопрокатному, зайдите в ворота и вслушайтесь в рев моторов, в звонкий грот металла. Поглядите на старшего вальцовщика Степана Ковалева и на его друзей.

Как зорко сделают они за огненной плавкой стали, что, вынырнув из стапа, стремительно проносится почти воле ног! Как смело расторопно, быстро и красиво поворачивают вальцовщики раскаленную полосу. Степан Ковалев в совершенстве освоил точное и трудное дело — настройку прокатного стана.

Спросите, сколько настойчивости и упорства понадобилось им, чтобы пройти школу прокатчиков, перенести у старших умысли мастерство, а затем постепенно превзойти своих учителей.

Подобно каждому советскому борцу за мир, старший вальцовщик Степан Ковалев с товарищами несет вахту мира. Два с лишним десятка его друзей и помощников накануне 34-й годовщины Великого Октября еще раз доказали: слово кузнецких металлургов крепко, как сталь. Обещанное к великому празднику сделано в срок. Только этот маленький отряд многочисленного коллектива за последний месяц превзошел все планы доброй сотни тонн кузнецкой стали. Этот факт — лучшее доказательство их верности миру.

Прокатчики хорошо запомнили недавний митинг и речь Михаила Арсентьевича Арсеньевича:

— У меня... Товарищи, мне тружно говорить. У меня во время войны погибли единственные сыны... У нас еще не успели за jakiны раны, напасенные войной, а заокеанские изверги вновь грозят нам несчастьем. Мы должны сделать все, чтобы отстоять дело мира!

Михаил Арсентьевич уже преклонных лет. Он сел. Но он не хочет оставлять свою brigadu электриков, свой прокатный цех, хотя видит и знает, что такие, как Степан Ковалев и его друзья, достойны заменили бы его.

Нет, он не хочет стоять в стороне от борьбы за мир!

Моторы, в которых прикасалась его чукки руки, послушны, будто живые, точны и безотказны. Значит, стальным отголосками полос, прокатываемых с помощью этих моторов, не будет конца. Поэтому тому — трудолюбие, умение, воля электриков Михаила Арсентьевича, перенесших его многолетнее мастерство, профессиональную зрелость и неутомимость прокатчиков старшего вальцовщика Степана Ковалева.

3

Возвращаясь с заводов и шахт, из институтов и школ, жители города юности радуются ежедневным преобразованиям, происходящим у них на глазах. В одном месте укладывают широкие плиты, воле только что отстроенного пяти-шестиступенчатого дома-красавина, заселенного первыми жильцами, и на подъездных, еще пахнущих краской, появляются цветы. В другом месте будущий дом панинся еще на один этаж, сразу же одетый в прочное платье невыцветающей обли-

шовки. В третьем месте, на недавно расчищенной площадке, гордо взыграл на стальных ногах высокий башенный кран, предвестник близкого обновления. Скоро и здесь новые дворцы вытеснят оставшиеся стаки давнишних домиков.

Можно ли о чем никого не расспрашивать. Достаточно поглядеть вокруг, чтобы убедиться: здесь люди надолго, насыщены, твердо и неколебимо создают свое счастье. Таким людям, творцам доб-



Большой известностью у строителей треста «Сталинскпромстрой» пользуется молодежная бригада Ивана Белика. Коллектив бригады ежедневно выполняет свое производственное задание на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: каменщики бригады И. Белика (слева направо): Ханан ХУССАИНОВ, Николай ЛАГУНОВ и Зинур ШИГАЛОВ за кладкой стены дома № 11 по улице Суворова г. Сталинска.

Фото А. Акулова.

ра и красоты, мир больше всего по сердцу.

Зайдите по лестницам-времянкам на леса, поглядите, кто эти люди, преобразующие город, обогащающие его нестареющей, все увеличивающейся красотой.

Большинство из — молодежь города юности.

Легкий, едва заметный пушок на щеках, чистые, загорелые лица, мало по слушному вилю, либо чуб, синящиеся на лоб, ясные, пристальные, зоркие глаза...

И, что особенно отрадно, — руки у каждого из них либо становятся, либо успели стать золотыми, подобно рукам мастеров, воспитывающих эту чудесную смесь строителей.

4

Шестой час вечера. Рабочий день окончился. На текстильных подмостях верхнего этажа самого нового дома, рядом с горками кирпича и щитами раствора на виду у всего города сидят круглоголовые, улыбающиеся Саша Лукашин, окруженный такими же, как он, молодыми каменщиками.

Это совсем не тот паренек, приехавший в сорок девятом из далекой Рязани вместе со своими друзьями-однодогодками Васей Артюховым и Ваней Воробьевым.

Он по-хозяйски обводит взглядом поднятый до последнего этажа дом, глядит на просторнейший и привлекательнейший центральный проспект имени Молотова, вдоль которого он, Саша Лукашин, вместе с друзьями-каменщиками после окончания школы ФЗО вышел под самую крышу стройных кварталов высоких гордом.

За спиной Саша выходит дом, где вслед за каменщиками Петра Ларинова прошли столяры Бирюса Алексеева, штукатуры Играя Бородавкина. Сорок четыре новых квартиры в первых трех подъездах этого дома получили в великому празднику Октября жители города юности. А сколько их отпраздновали вальцовщики раскаленной полосы. Степан Ковалев в совершенстве освоил точное и трудное дело — настройку прокатного стана.

Спросите, сколько настойчивости и упорства понадобилось им, чтобы пройти школу прокатчиков, перенести у старших умысли мастерство, а затем постепенно превзойти своих учителей.

Подобно каждому советскому борцу за мир, старший вальцовщик Степан Ковалев с товарищами несет вахту мира. Два с лишним десятка его друзей и помощников накануне 34-й годовщины Великого Октября еще раз доказали: слово кузнецких металлургов крепко, как сталь. Обещанное к великому празднику сделано в срок. Только этот маленький отряд многочисленного коллектива за последний месяц превзошел все планы доброй сотни тонн кузнецкой стали. Этот факт — лучшее доказательство их верности миру.

Прокатчики хорошо запомнили недавний митинг и речь Михаила Арсентьевича Арсеньевича:

— У меня... Товарищи, мне тружно говорить. У меня во время войны погибли единственные сыны... У нас еще не успели за jakiны раны, напасенные войной, а заокеанские изверги вновь грозят нам несчастьем. Мы должны сделать все, чтобы отстоять дело мира!

Михаил Арсентьевич уже преклонных лет. Он сел. Но он не хочет оставлять свою brigadu электриков, свой прокатный цех, хотя видит и знает, что такие, как Степан Ковалев и его друзья, достойны заменили бы его.

Нет, он не хочет стоять в стороне от борьбы за мир!

Моторы, в которых прикасалась его чукки руки, послушны, будто живые, точны и безотказны. Значит, стальным отголосками полос, прокатываемых с помощью этих моторов, не будет конца. Поэтому тому — трудолюбие, умение, воля электриков Михаила Арсентьевича, перенесших его многолетнее мастерство, профессиональную зрелость и неутомимость прокатчиков старшего вальцовщика Степана Ковалева.

5

Сойдите с лесов дома и посажайте в трамвае на противоположный конец Сталинска. Разве не такими же величественными заботами живет и тот, кто готовит для строителей щиты перекрытий, перегородок, дверные, оконные рамы, и тот, кому поступили фрезерные, токарные станки — и все за одну смену?

Как бы уточненная, сказанное, Саша понимает:

— Это целый участковый план. А на участке четыре бригады таких, как наша...

Вахта мира продолжается. И опять в списке достойнейших строителей города — три друга-комсомольца из Рязани и их товарищи по бригаде.

Они пришли сюда после того, как в зыбкой болотистой почве были биты для вечной прочности и устойчивости здешедшетонные сваи с телеграфной столб величиной, а затем сделана под будущими домами подушка тоже из стали и бетона.

Пятнадцать человек за время вахты мира заложили пятнадцатый дом. Возились облицевали его. В последний вечер октября они заканчивали облицовку верхнего ряда карнизов. Обязательства превзошли чуть ли не вдвое. Семидесятипятикартирный дом поднялся.

В свободном времени Василий изучает лекции Московского литературного института имени Горького, пишет стихи, которые печатают газеты и журналы Сталинска, Кемерово, Новосибирска.

Похожи на них и знатный мастер уголья с шахты имени Дмитриева забойщик Денисов, считающий, что никто не имеет права стоять на пути нашего народа к счастью, на пути людей всех стран мира.

Так думает, на этом стоит, за это борется каждый житель Сталинска, каждый честный человек.

гор. Сталинск.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире размах агитационной работы среди населения

Через семь дней, 16 декабря 1951 года, состоится выборы народных судов РСФСР.

Подготовка к выборам в гор. Кемерово проходит в обстановке большого политического и трудового подъема.

Трудящиеся города стремятся ознакомить этот день новыми производственными успехами в борьбе за досрочное выполнение производственных планов 1951 года, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Собрания трудящихся и общественные организации города выдвигают 12 кандидатов в народные судьи и 900 кандидатов в народные заседатели. Это люди, хорошо проявившие себя как в труде, так и в общественной работе, пользующиеся уважением и доверием, умеющие принципиально и твердо отстаивать интересы государства, зорко стоять на страже социалистической законности.

Сейчас партийные организации гор. Кемерово все шире развертывают агитацию за избрание в народные суды и народные заседатели кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Агитационно-массовую работу на предприятиях, в учреждениях и по месту жительства избирателей ведут ссыльные 5800 агитаторов.

К проведению разъяснительной работы привлечено также более 45 работников пропаганды, которые выступают перед трудящимися с докладами и лекциями о пра-вах и обязанностях граждан Советского Союза, о демократических основах организации и деятельности советского суда, о его воспитательной роли.

Активно выступают с докладами перед населением председатель областного суда Батов, народный судья 2-го участка Заводского района тов. Моракина, народный судья 1-го участка Бирюсинского района тов. Косыгин, член областного суда тов. Богатырева, адвокат Иванова и многие другие.

Центрами агитационно-массовой работы среди избирателей являются избирательные пункты, при которых партийные организации города созданы 89 агитколлективов. Помещения большинства избирательных пунктов приведены в порядок, хорошо оформлены. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, плакаты и призыва. Агитпункты обеспечены газетами, журналами, избирательной литературой, радиоприемниками, настольными играми и консультациями для избирателей.

Это обясняется, прежде всего, тем, что райкомы ВКП(б) и отдел пропаганды и агитации горкома партии ослабили контроль за ходом агитационно-массовой работы.

Ряд партийных организаций Центрального района — Кемеровской ГРЭС, областного совета, облкотопа, областных связей и некоторые другие — неизвестно в каком виде организуют агитацию за избрание кандидатов в народные суды и народные заседатели. Многие избирательные пункты Центрального района плохо оформлены средствами наглядной агитации, в них не организуются лекции, беседы и консультации для избирателей.

До дня выборов остались считанные дни. Важнейшая задача партийных организаций — ознакомить каждого избирателя с порядком и местом голосования, рассказать о выборах в Кемерову: «сталинский блок коммунистов и беспартийных кандидатов в состав народных судов по данному избирательному округу».

Партийные организации обязаны для этого использовать все средства и формы агитационно-пропагандистской работы.

Долг агитаторов — разъяснить избирателям, что голосуя за кандидатов сталинского блока, они будут голосовать за партию большевиков, ее мудрую внутреннюю политику в борьбе с эксплуататорами, хорошую организацию народного хозяйства, хорошие условия труда, хорошие отношения между трудом и правом, хорошие условия для научно-технического прогресса.

Разносторонняя и содержательная работа проводится в избирательном пункте № 23 Бирюсинского района (руководитель агитколлектива тов. Федюкова). С начала избирательной кампании там проведены 7 лекций и докладов, 2 собрания избирателей, 4 консультации. Среди населения

каждый агитатор провел по 6—7 бесед.

Агитколлектив оперативно реагирует на жалобы избирателей, принимая немедленные меры к их удовлетворению.

Неподалеку работает агитколлектив завода «Карбомит» (секретарь парторганизации тов. Липатников), шахты «Центральная» (секретарь парторганизации тов. Биуров) и многие другие.

Умело руководит политической агитацией на производстве и по месту жительства трудящихся Заводский районный ВКП(б).

Вопросы аг



Группа делегатов межобластной театральной конференции. Первый ряд (слева направо): главный режиссер новосибирского театра «Красный факел», заслуженный деятель искусств В. П. РЕДЛИХ, начальник Алтайского краевого отдела искусств М. Т. ГРИШАЕВА, председатель кемеровского областного отделения Всероссийского театрального общества, заслуженный артист РСФСР П. Г. КИЯЗЕВ, главный режиссер Омского областного театра, заслуженный деятель искусств А. В. ШУБИН, заместитель начальника Новосибирского городского отдела искусств Л. И. ГРИГОРЬЕВА, заслуженная артистка РСФСР Е. Г. АГАРОНОВА (театр «Красный факел»).

Второй ряд: кандидат искусствоведческих наук Г. Н. ГУРЬЕВ (Москва), директор Рубцовского городского театра В. П. ГУШИН, артистка Кемеровского театра Р. И. РИККЕР, главный режиссер Алтайского краевого театра А. Н. КОРМИЛОВ, режиссер Томского театра Г. И. ИВАНОВ, главный режиссер Кемеровского областного театра, заслуженный артист РСФСР Л. М. МЕЕРСОН.

Фото П. Костюкова.

Газеты и журналы — в массы!

К чему ведет самотек

Подписка на газеты и журналы среди трудающихся г. Белово до сих пор организована плохо. Городское отделение «Союзпечати» не создало достаточной сети подписных пунктов. В большом шахтерском поселке Чертиково, например, ни одного подписного пункта нет, и подписка принимается только на почте.

Не пришли должного значения распространение печати и партийные организации города. Так, на шахте «Бабановская» все еще не выделены общественные уполномоченные по приему подписки. На шахте «Пионерка» по этой же причине подписка среди шахтеров еще не начиндалась.

Секретарь партийной организации труда «Беловуголь» тов. Беляков отказался помочь организовать в trustee подписной пункт, заявив, что ему заниматься делающим «Союзпечати» некогда.

Отдел пропаганды и агитации Беловского горкома ВКП(б) не контролирует ход подписки и предоставил его полному самотеку. В результате намеченные к распространению тиражи центральных и областных газет реализованы меньше, чем наполовину, а на местную газету подписка составляет не больше 25 процентов.

А. Осиенко.

Школы оставлены без детских журналов

Ленинск-кузнецкое районное отделение «Союзпечати» оставило многие школы района на 1952 год без юношеских и детских газет и журналов. Потребность в подписке по школам была своевременно учтена райкомом комсомола, но тов. Рогачева (зам. отделением «Союзпечати») от помощника райкома в распространении печати отказалась, заявив, что район вмешивается не в свое дело.

Тов. Рогачева не известила сельские Советы о сроках приема подписки от бюджетных организаций, и по окончании этого срока весь тираж детских периодических изданий распространялся в городе по индивидуальной подписке.

В результате такого отношения «Союзпечати» 22 школы района не смогли выпустить газет и журналов.

Н. Колмогоров.

Где можно выписать «Огонек»?

Анзерская школа механизации сельского хозяйства своевременно сделала заявку в местное отделение «Союзпечати» на журналы «Огонек», «Бройка» и «Работница».

Работники «Союзпечати» приняли подписку отказалось, заявив, что в городе есть более крупные учреждения, а

на всех желающих подписаться тираж журналов не хватит.

В нашей школе обучается сейчас 400 человек, за год через школу пройдет ссыпки 1000 сп. излишков сельского хозяйства, и оставлять такой коллектив без журналов, по-нашему, негорячо.

Г. Тарасов.

Улучшить доставку газет

В Красноярском почтовом отделении связи, Марийского района, нет заботы о своевременной доставке газет подписчикам.

Рабочие и служащие Красноярской МТС выписывают много газет и журналов. Но газеты на дом не доставляются, почтальон сдает их секретарю МТС Кузнецкой. Многие газеты теряются. Я в этом году не получил около 50 номеров газеты «Кузбасс». Механик МТС тов. Тюпкин также не получил больше полу-

вины номеров. Жалуются на потерю газет тов. Кавалев и другие.

Подпись на новый год не организована и мы можем совсем остаться без газет.

Е. Сергиенко, Б. Белов и др.

С большим опозданием доставляются газеты в д. Промышленка, Бересовского района. Газету «Кузбасс» мы получаем на шестой день после выхода. Почтальон Сюткина доставляет корреспонденцию всего раз в неделю.

Д. Астапенко.

Читатели спрашивают:

Заговорит ли у нас радио?

Десятки раз обращались жители одной из улиц с. Шишшино, Топкинского района, к заведующему радиоузлом тов. Котову, к начальнику отделения связи тов. Вагину с просьбой ускорить проводку радио в их квартиры.

Работники связи отговариваются тем, что нет столбов, то тем, что нет провода. Наконец, столбы нашлись и были установлены. Появился и провод. Возникла новая отговорка: нет изоляторов. А нам кажется, что изоляторы достаточно не трудно и дело не в них. Дело, в том, что тт. Вагин и Котов не заботятся о культурных запросах населения.

Оскоков, Марков, Тараненко.

Когда мы будем заниматься спортом?

В средней школе с. Бургана, Барнаульского района, в начале учебного года были организованы физкультурные секции. Но преподаватель физкультуры работой секций не руководит. Спортивный зал не оборудован. Инвентарь не приобретен, до сих пор нет, например, лыж.

Когда же мы будем заниматься спортом?

О. Миляев, В. Шербаков, В. Нечасев и др.

Будут ли организованы киносеансы в селах Кузедеевского района?

В нынешнем году колхозники сел Высоковского, Луговского и Сары-Чумыша, Кузедеевского района, не видели ни одной кинокартин.

Кузедеевским райисполкомом было решено закрепить за нашим и соседним 2-м Бензинским сельсоветами одну кинопредвижу, чтобы обеспечить показ в каждом селе по 4—5 кинофильмов в месяц. Но районный отдел кинофильма не выполняет этого решения, как не выполняет он и плана кинообслуживания населения района.

Мы задаем вопрос председателю Кузедеевского райисполкома тов. Демидову, когда же, наконец, он по-настоящему позаботится о киноработе в деревне?

С. Меркушев.

Где приобрести тушь и мел?

В учебных заведениях города для выполнения курсовых и дипломных проектов, чертежных работ требуется тушь. Необходим и мел для классных занятий. Однако в магазинах города нет ни тушки, ни мела.

Неужели это такая трудная проблема для городских торгующих организаций?

С. Балабанов, директор Кемеровского горного техникума.

В техникумах гор. Кемерово

В предметных кружках

Десятки учащихся химкохимического техникума занимаются в предметных кружках: химическом, историческом, физическом и математическом. Здесь они пополняют свои знания в той или иной области науки, производят лабораторные опыты и т. п. Недавно состоялся вечер любителей химии, на котором были заслушаны доклады членов кружка о достижениях русских и советских ученых-химиков.

Большой популярностью среди студентов пользуется математический кружок, которым руководит один из старейших математиков города Алексей Антонович Вересовский. Несмотря на то, что математические науки изучаются только на первых курсах, на занятия кружка постоянно приходят и многие старшекурсники. В кружке читаются лекции о жизни деятельности великих русских математиков Н. М. Лобачевского, П. Л. Чебышева, Софьи Ковалевской и других.

Интересно прошло последнее занятие кружка. С большим вниманием присутствующие прослушали лекции учащихся 1-го курса Шмакова «Математика Магницкого» и Бородина — «Занимательная геометрия на воздухе». Члены кружка во-

дуют дневника, в который записывают все мероприятия, проводимые кружком. Помимо дневника выпускается стендгазета «Математический вестник».

Студенческий лекторий

Каждое воскресенье в 8 часов вечера в большой актовой зал института техникума собираются учащиеся химкохимического, химико-механического и индустриального техникумов. В эти дни здесь работает организованный кемеровским отделением общества «Знание» студенческий лекторий Заводского района.

В ноябрь читались лекции на темы: «Народы мира в борьбе за мир», «СССР — ведущая сила мира», «Третий фестиваль молодежи и студентов в защиту мира», «Демократическая молодежь в борьбе за мир».

Большой интерес вызывала лекция о жизни и деятельности пламенного борца за мир чешского писателя Юлиуса Фучика — «Вони великой битвы за мир», прочитанная действительным членом общества «Знание» Л. М. Позняковой. После лекции состоялся просмотр кинофильма о строительстве демократической Чехословакии.

Михаил НЕБОГАТОВ

НАША ГОРДОСТЬ

Пусть для соседей малыши

Ничем не хороши.

А мать родная день и ночь

Не чает в них души.

С работы — в ясли прямиком

Спешит почти бегом,

Грудного на руки берет

И кормит молоком.

Головку гладит — белый пух.

И в то же время слух

За стенкой ловит «голоса

Еще любимых двух.

Лишь покажись ка тем, двоим —

Тотчас: — Домой хотим!

А так — недело всю живут

И горя мало им.

Одних игрушек тут не счесть.

Что ни попросишь — есть.

И куклу можно нарядить.

И на ложалку сидеть.

Хотя и хочется порой

Всех поскорей — домой.

Да по хозяйствству столько дел...

Все некогда самой.

...В субботний вечер дом шумлив:

В нем радость прилив.

Два сына, дочь и мать с отцом —

Счастливый коллектив!

В кроватке младшеник притих.

Другой — читает стих.

Сложив ручонки за спину,

Как в ясли учат их.

На братца девочкаглядит.

Лукавая на вид:

Меня, мол, этакий арист

Ничуть не удивит.

Забыв строки, он хмурит бровь.

Потом читает вновь.

И озаряет всю семью

Согласие и любовь...

А сколько их в стране моей.

Таких вот малышей.

Которых безропаха хранят

Любовь Отчизны всей!!!

Вечером в шахтерском общежитии...

Самую светлую и просторную комнату в общежитии № 12 шахты имени Сталлина занимает красный уголок. Здесь в уютной обстановке проводят свой досуг молодые горняки.

Один-два раза в неделю шахтеры слушают здесь лекции, доклады, беседы. В остальные вечера они коллективно читают книги, газеты и журналы. Эти интересные вечера организует воспитатель общежития Матрена Лукьяновна Лысцева.

В октябре у жильцов общежития побывал секретарь обкома ВЛКСМ тов. Сергеев и прочел им лекцию о международном положении. Целый вечер занимала беседа бывшего матроса легендарной «Авроры» тов. Добротворского, рассказавшего молодежи о событиях в октябре 1917 года, свидетелем которых он был. Дважды выступали с лекциями врачи.

Шахтерская молодежь интересуется разными вопросами. Она хочет знать о великих строках коммунизма и доблестном труде шахтеров нашей страны, о том, кто пришел к власти в Англии и как развиваются события в Корее. Молодежь с неслыханным интересом слушает за выступлениями советских футболистов на заграниценных стадионах, за первенством СССР по шахматам.

Много приходится работать лекторским бюро, пропагандистам и агитаторам, чтобы удовлетворить интерес и любознательность молодых шахтеров. За минувшие месяцы нынешнего года лекторы одного только лекторского бюро при клубе горисполкома прочитали в клубах, красных уголках, на шахтах предприятий и в общежитиях 730 лекций.

А. Снетков.

Шахтеры получают вознагражд

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Выборы трех непостоянных членов Совета Безопасности

Попытки США помешать избранию Белорусской ССР

ПАРИЖ, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Генеральная Ассамблея собралась на свое очередное пленарное заседание для того, чтобы избрать трех непостоянных членов Совета Безопасности вместо вы被淘汰ших с 31 декабря прошлого года Индии, Эквадора и Югославии.

Согласно Уставу, а также в соответствии с установленной традицией по джентльменскому соглашению, заключенному в 1946 году на Лондонской сессии Организации Объединенных Наций, при выборах в Совет Безопасности должен соблюдаться принцип справедливого географического распределения. Места в этом органе должны принадлежать как представителям стран Западной Европы, так и представителям Восточной Европы, стран латиноамериканского района и т. д.

Председательствовавший на сегодняшнем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи также подчеркнул необходимость соблюдения указанного выше принципа справедливого географического распределения мест при выборах в Совет Безопасности. Даже многие органы западной печати, в том числе такие, как парижская «Фигаро» и лондонская «Таймс», вынуждены были признать, что этот принцип остается в силе и соответствует положениям Устава ООН.

Этот принцип обычно не вызывает никаких возражений и осуществляется каждый раз при избрании непостоянных членов Совета Безопасности. Однако в 1949 году, вопреки воле всех восточноевропейских славянских государств, выдвигавших в качестве своего кандидата в Совет Безопасности Чехословакию, американо-английский блок претендовал в этот орган Югославию хотя она, перекинувшись в другой лагерь, не считалась с волей большинства государств восточноевропейского района.

На настоящей сессии Генеральной Ассамблеи славянские государства выдвинули кандидатуру Белорусской ССР вместо вы被淘汰шей Югославии. Однако в на-

шение установленной по лондонскому соглашению 1946 г. традиции США предприняли попытку помешать избранию Белоруссии, выдвинув угодную им кандидатуру Греции, не являющейся славянской страной и не имеющей никакого права представлять в Совете Безопасности славянские страны Восточной Европы. Уже задолго до настоящего заседания Генеральной Ассамблеи делегация США развила лихорадочную закулисную активность с целью притеснить незаконно Грецию в Совет Безопасности.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский уже разоблачил эти интриги деле-

гии Соединенных Штатов Америки в своем выступлении в Политическом комите-

те 24 ноября, заявив: «Цел за нашей

стороной идет торговля по поводу

выборов в Совет Безопасности и нам да-

же делались намеки на то, что вопрос о

том, поддержат ли они Белоруссию, будет

зависеть от того, насколько мы проявим

уступчивость в своем сегодняшнем вы-

ступлении».

Делегат СССР дал решительный отпор этим домогательствам США. «Я должен заявить, — сказал он, — что торговаться мы не будем. Мы будем бороться за наше право выдвигать своего кандидата и настаивать на его избрании — будем и разоблачать хитрую манипуляцию нарушителей этого нашего права, предоставленного нам Уставом».

Получив отпор, американские представители, как отметил Вышинский в своем последующем выступлении в Политическом комитете 30 ноября, заявили о своем отказе соблюдать джентльменское соглашение 1946 г., обятив его, без всяких к тому оснований, «утратившим смысл», и выдвинув в качестве представителя восточноевропейского, славянского района кандидатуру Греции.

Это нашло свое отражение в ходе сегодняшних выборов, которые проводились путем тайного голосования. Для избрания, согласно существующим правилам, необходимо получить две трети голосов.

Выборы членов Международного суда

ПАРИЖ, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

На сегодняшнем дневном пленарном заседании шестой сессии Генеральной Ассамблеи были заключены выборы в Экономический и Социальный совет. В дополнение к избранным на утреннем заседании Аргентине, Кубе, Франции и Китаю на дневном заседании были избраны Египет и Бельгия. Затем Генеральная Ассамблея перешла к выборам в Международный суд. Предстояло избрать пять членов суда вместо трех судей, полномочия которых истекают, а также одного члена в замен скончавшегося члена суда Асеведо (Бразилия).

Согласно Уставу члены Международного суда избираются Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности, голосующими одновременно и независимо друг от друга. Избранными считаются те, кто получил необходимое большинство голосов как на заседании Генеральной Ассамблеи, так и в Совете Безопасности. При избрании судей должна учитываться необходимость представить в Международном суде «все главнейшие виды цивилизации», а также «основные правовые системы мира». При выборах учитывается и личная квалификация кандидатов.

В конце заседания Генеральная Ассамблея приступила к выборам в членов Экономического и Социального совета вместе вы被淘汰авших Бельгии, Чили, Китая, Франции, Индии и Перу. Необходимое большинство голосов получили Аргентина, Куба, Франция и Китай.

Окончание выборов в Социальный и Экономический совет перенесено на дневное заседание.

Статья обозревателя газеты „Дейли компас“ Стоуна о сообщении ТАСС

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Обозреватель газеты «Дейли компас» Стоун, комментируя сообщение ТАСС о том, что в Венгрии был принужден к посадке американский самолет, напоминает, что так называемый «Закон 1951 года о взаимном обеспечении безопасности» предусматривает ассигнования 100 млн. долларов на подрывную деятельность в Советском Союзе и в восточноевропейских странах народной демократии. Стоун пишет:

«ТАСС сообщала, что проавший без веселии американский самолет «С-47» был принужден к посадке в Венгрии, заявляет что этот самолет имел на борту зарядные парашюты, одежду и радиостанцию, которые должны быть сброшены для использования шпионами и диверсантами. Представитель государственного департамента по вопросам печати Линкольн Уайт заявил, в ответ, что это было аварийное имущество, обычно находящееся на борту таких самолетов. Возможно, что это обяснение в самом деле отвечает истине. Однако трудно заставить русских поверить ему в то время, когда конгресс на основании нового закона о взаимном обес-

щечении безопасности ассигновал 100 млн. долларов на подрывную деятельность в странах советского блока. Будет легче понять подозрительность русских, если мы представим себе обратное положение. Преложим, что Москва ассигнует 100 млн. долларов рублей на финансирование подрывной деятельности в Северной Америке. Над мексиканской территорией сбит советский самолет, на борту которого заходится снаряжение, нужное террористам, действующим по ту сторону границы. Американская печать также не замедлит бы сделать свои выводы.

Государственный департамент, повидимому, ищет какое-то средство, чтобы вспугнуть в инцидент с самолетом «С-47» Объединенные Нации. Трудно усмотреть какую-либо связь между Уставом Организации Объединенных Наций и принудительной посадкой военного самолета, действовавшего без разрешения, случайно или нет, над территорией другой страны. За границей будут подозревать, что государственно-политический департамент ищет новый способ использовать в Организации Объединенных Наций свое подавляющее большинство голосов представителей стран, зависящих от доллара. Однако даже в Организации Объединенных Наций расследование окажется бы затруднительным в свете ассигнования 100 млн. долларов и жалобы России на то, что это является нарушением международного права...»

«Правда ли, — продолжает Стоун, — что этот самолет находился над венгеро-турецкой границей? Это совсем в стороне от линии Мицхен — Белград. Правда ли, как утверждает ТАСС, что на самолете «С-47» находились карты Украины и Поволжья? Государственный департамент до сих пор не опроверг и не разъяснил этого... Пока имеется такой фонд, всегда будет существовать возможность тяжелых обвинений, серьезных затруднений в тех случаях, когда американский самолет случайно будет обнаружен над территорией какой-либо страны, входящей в советский блок... Инцидент с самолетом «С-47» свидетельствует о новом опасном факторе в уже и без того опасной обстановке, создавшейся в результате ассигнования конгрессом 100 млн. долларов на финансирование подрывной деятельности».

Газета „Женъминъжибао“ о нарушении американским военно-транспортным самолетом государственных границ Румынии и Венгрии

ЧЕХИЯ, 6 декабря. (ТАСС). Во вторник вечером газета «Женъминъжибао» называет вторжение американского военно-транспортного самолета в пределы Румынии и Венгрии для заброски шпионов и диверсантов, о чем 3 декабря сообщила ТАСС еще одним бесстыдным диверсионным актом.

Газета пишет: Этот случай полностью подтверждает, что правительство Соединенных Штатов преднамеренно подготовляло американский военно-транспортный самолет является преднамеренным актом агрессии, ответственности за который правительство США никоим образом не может избежать.

Общественно, что после окончания второй мировой войны в странах народной демократии имел место ряд случаев размещения шпионской деятельности, за ко-

торой стояло правительство США. Недавно президент Трумен подписал «Закон 1951 года о взаимном обеспечении безопасности», который открыто предусматривает ассигнование средств для финансирования подрывной и диверсионной деятельности реакционных элементов на территории Советского Союза и стран народной демократии. Это свидетельствует о том, что нарушение границ Румынии и Венгрии американским военно-транспортным самолетом является преднамеренным актом агрессии, ответственности за который правительство США никоим образом не может избежать.

По же время это показывает, до какой степени бесстыдства может дойти американское правительство в своих действиях против Советского Союза и стран на-

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 7 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 7 декабря, что соединения Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта продолжают вести бои местного значения, нанося противнику большие потери.

На восточном фронте части Народной

армии полностью уничтожили подразделения американской 7-й дивизии, предпринявшим яростные атаки с целью захватить несколько важных высот.

Сегодня во время налета авиации противника, подвергавшей варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население Намхса, Вонсана и Аньянса, зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников из вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

Американская авиация подвергает Пхеньян новым варварским бомбардировкам

ПХЕНЬЯН, 7 декабря. (ТАСС). В первых числах декабря американская авиация возобновила систематические ночные бомбардировки Пхеньяна. Ночными воздушными налетами американской авиации подвергаются также Саривонь, Аньчжу, Вонсан, Синъчхон, Намхса и другие города Северной Кореи.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся Пхеньян в ночь на 7 декабря.

Нападения английских солдат на жителей Суэда

Нота протеста египетского правительства Англии

КАИР, 7 декабря. (ТАСС). Исполнительно сообщено компетентным

американские бомбардировщики бомбардировали и обстреляли из пулеметов жилые кварталы. На головы силящих детей, матери и стариков были сброшены сотни бомб. В квартале Кендери прямым попаданием бомбы убито пять детей. Землянка, в которой ютилась семья рабочего Бига Пия Хана, состоявшая из десяти человек, была засыпана землей и обломками находившегося поблизости каменного дома. Погибли все десять человек.

7 декабря в Октябрьском зале Дома союзов состоялся четырнадцатый тур шахматного первенства страны. Все встречи соревнования отмечались исключительной напряженностью борьбы.

В центре внимания многочисленных зрителей были встречи лидеров турнира Смыслов с Кересом и Ботвинником с Геллером.

Партия Керес—Смыслов отложена

прерванной позиции при математическом равенстве Керес имеет позицию

XIX первенство СССР по шахматам

четырнадцатый тур



7 декабря в Октябрьском зале Дома союзов состоялся четырнадцатый тур шахматного первенства страны. Все встречи соревнования отмечались исключительной напряженностью борьбы.

В центре внимания многочисленных зрителей были встречи лидеров турнира Смылов с Кересом и Ботвинником с Геллером.

Партия Керес—Смыслов отложена

прерванной позиции при математическом равенстве Керес имеет позицию

г) Пингинского и Черемичинского — Топкинского района.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кирьевского района г. Кирева.

Отстрел лисиц, боровой и водоплавающей дичи может производиться только по разрешению областного управления.

Виновные лица за извращение будут привлечены к ответственности, как браконьеры.

Киревское областное управление.

Коллектив школы рабочей молодежи № 4 выражает глубокое соболезнование заведующему бочкарской Кладине Федоровне по поводу смерти ее отца

Федора Андреевича

Бочкарева

Киревский район.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА г. Кемерово ул. Сталина № 66. Редактора 2-21; заместителя редактора 8-05; секретаря 2-53; секретаря 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

культурно бытового 6-83; промышленности и транспорта 2-37; угольного 1-21; информации 5-10; сельскохозяйственного 11-52; отдела писем 6-83; отдела обозрений 14-21; прием информации 17-28; директора типографии 3-96.

ОП15590.

Типография издательства газеты «Кузбасс»

Изграж 160.000.

Заказ № 11199.